



# Библиотечная газета

№ 9

## Обратите внимание:



- 2020 год—год Па-



мяти и славы в Рос-  
сии

10 декабря-День прав че-  
ловека.

12 декабря-День Консти-  
туции.

28 декабря-  
Международный день  
кино.

### Составители:

Петрова А.В., дирек-  
тор

Медведева А. А. зав.  
ПЦПДСЗИ

Тираж: 20 экз.

Т.: 2-51-34

E-mail:

yal\_bibl2013@cbx.ru

## Мир чувашской вышивки.



Приближается большой праздник – День чувашской вышивки, который мы празднуем в нашей любимой республике первый раз. Учреждение Дня чувашской вышивки позволит возродить, развить, распространить и сохранить секреты уникальных древних узоров. Ведь чувашские женщины с

раннего детства и до конца жизни вышивали. Знаки огня, небосвода, светил, пахотной земли, гор, которые раскрывают нам глубокий и неведомый мир наших предков.

Сегодня именно через узоры (орнаменты) чувашской вышивки мы узнаём о том, как наши предки жили до нас, какие традиции соблюдали, какую одежду носили, что ценили и о чем думали. Ведь когда-то, украшая свой быт, чувашские мастерицы выражали в них мечту о счастье, семейном ладе, долголетию.



Чувашская вышивка является одним из средств передачи народной художественной культуры детям. Именно поэтому в детском отделе МБУК «ЦБС Яльчикского района» оформлена книжно-предметная выставка «Тёрё тёнчи». Она олицетворяет знания и мудрость народа, красоту и труд чувашских женщин. День чувашской вышивки привлечет внимание общественности к сохранению данного вида декоративно-прикладного искусства, позволит распространить опыт мастериц и будет воспитывать в подрастающем поколении интерес к родной культуре.



20 ноября в центральной библиотеке МБУК «ЦБС Яльчикского района» в Публичном центре правовой, деловой и социально-значимой информации прошел День правовой помощи детям. Совместно с приглашенным специалистом, адвокатом Воробьевым А.В. со-

трудники ПЦПИ провели онлайн-беседу. Андрей Владимирович озвучил основные положения нормативных правовых актов, закрепляющих права и обязанности детей, родителей (опекунов) в Российской Федерации. Также уделил внимание вопросам воспитания детей в современном информационном обществе.

Вниманию посетителей в читальном зале центральной библиотеки оформлен информационный стенд «Я имею право знать!».



### День чувашской вышивки: «Оживают под иглой узоры»

Сегодня, наша республика впервые празднует День чувашской вышивки. Отмечается, что 26 ноября день рождения известной мастерицы Екатерины Ефремовой — советской художницы по вышивке, которая внесла большой вклад в развитие народного искусства на профессиональной основе и сохранение традиции ручной счётной вышивки на предприятиях художественных промыслов Чувашии. Работы по эскизам мастерицы не раз представлялись на всесоюз-

ных и зарубежных выставках прикладного искусства. Народное искусство является средством духовного воспитания подрастающего поколения. Оно характеризуется совершенством формы и содержания, в которых нашли отражение жизнь и быт, мудрость народа.

В связи с этим чудесным праздником библиотекари центральной библиотеки МБУК «ЦБС Яльчикского района» организовали творческую гостиную по чувашской вышивке «Искусство чувашской вышивки». Участники мероприятия узнали об истории чувашской вышивки, значении её узоров и цветов. Вниманию посетителей были представлены образцы вышивки, изделия с национальным орнаментом, выполненные руками пользователей библиотеки. Работники краеведческого музея показали мастер-класс «Оживают под иглой узоры». В процессе освоения этого умелого и сложного дела возникало немало практических вопросов. Желающих овладеть тайнами чувашской вышивки научили умело разбираться в народном орнаменте, цветовых отношениях, видах тканей и ниток для вышивки. Начинающим вышивальщицам рассказали, какие композиции лучше выбирать для своих первых работ, как разбирать нитки в наборе и многое другое.



### СПИДУ – НЕТ!

На сегодняшний день такое заболевание, как СПИД, известно в каждом уголке земного шара. Его справедливо называют крупномасштабной эпидемией, чумой 20-го и 21-го веков, реально угрожающей человечеству. Каждый год 1 декабря весь мир отмечает день борьбы со СПИДом. Это не просто очередная значимая дата в календаре, а день скорби по миллионам умерших от этой неизлечимой болезни.

В рамках Восьмой Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД», приуроченной к Всемирному дню против СПИДа библиотекари центральной библиотеки

МБУК «ЦБС Яльчикского района» провели акцию «Остановим СПИД вместе». Раздавали памятки и буклеты, а также красную ленту. Это делается для того, чтобы привлечь внимание к проблеме ВИЧ-инфекции и СПИДа, донести до каждого правильную и полную информацию об этой болезни, помочь защитить себя и близких.

Сегодня всем нам необходимо знать и понимать, что такое ВИЧ-инфекция, что мы живем, и будем жить в условиях Всемирной эпидемии, которая не признает ни веры, ни социального положения, ни профессии, ни пола, ни возраста. Каждый из нас должен принять все меры, чтобы не допустить распространения ВИЧ-инфекции.

В центральной библиотеке функционирует выставка-предупреждение «СПИДУ - НЕТ!». Вниманию читателей представлена литература о истории заболевания, о путях передачи вируса, синдромах и группах риска,



ет